

六中全会精神 在基层

力争固定资产投资增长8%

我区以“六个一百”为载体扩大有效投资

本报讯 (记者 杨晓秋)2月10日,记者从自治区发展改革委获悉,为充分发挥投资对经济社会高质量发展的有力支撑作用,我区将于今年开展“扩大有效投资攻坚年”活动,并于近日印发实施方案,提出“13567”目标。

根据实施方案,2022年我区将以“六个一百”重大项目为载体,集中力量、攻坚突破、增强动能、优化供给,实现全区固定资产投资增长8%,力争完成投资2000亿元。其中,第一产业投资增长20%以上;第二产业中,制造业投资增长10%以上、工业技术改造投资增长

本报讯 (记者 张唯)2月10日,记者从自治区自然资源厅了解到,自2020年9月启动的矿产资源国情调查已全部完成,同时完成的还有结合本地实际创新性开展的砂石土矿产资源国情调查。这是宁夏首次全面摸清砂石土矿产资源“家底”。

宁夏砂石土矿产资源丰富,矿山数量约占全区各类矿山总数的六成。“准确摸清全区砂石土类矿产资源状况,可以通过获取砂石土类矿产资源的各项基础数据,全面掌握全区砂石土类矿产资源供应能力和开发利用潜力,把好资源新增‘入口关’和消耗‘出口关’。”自治区自然资源厅矿产资源保护监督处负

15%以上、新能源投资增长20%以上;第三产业投资增长8%以上。

按照实施方案,“六个一百”重大项目3月份开复工率达到70%,5月份应开尽开;各级重点建设项目上半年投资完成率50%以上,全年达到100%;争取国家政策、资金、项目不低于2021年;全年招商引资资金到位率增长10%以上;民间投资增长10%以上。

在区域目标方面,实施方案提出,银川市(不含宁东能源化工基地)增长8%以上,石嘴山市增长8%以上,吴忠市增长8%以上,固原

市增长10%以上,中卫市增长15%以上,宁东能源化工基地增长10%以上。

在重点领域方面,实施方案提出,生态环境、交通水利基础设施、新型基础设施、“九个重点产业”、“四大提升行动”、乡村振兴、城市更新等七大领域投资增速快于全区固定资产投资增速。

根据实施方案,我区2022年将分别于3月中旬、5月中旬举行全区重大项目集中开工现场推进会,下半年5个地级市和宁东能源化工基地分别至少再组织一次本级重大项目顺利实现。

自治区适时举行集中开工项目建设情况现场观摩交流活动。

“按照一季度抓开工、二季度抓协调、三季度抓进度、四季度抓冲刺的工作思路,推进项目建设提档加速。”自治区发展改革委相关处室负责人表示,将以“六个一百”重大项目为主战场,集中开展谋划储备、结构优化、项目前期、建设提速、精准招引、“三争”突破和要素保障七大攻坚行动,大力推进质量高、效益优、带动强的项目建设,确保扩大有效投资目标顺利实现。

创新性开展矿产资源国情调查

宁夏首次全面摸清砂石土矿产资源“家底”

负责人周少东介绍,砂石土矿产资源“家底”被如数摸清,不仅能为我区科学制定规划政策、矿产资源精细化管理等方面提供数据基础,对下一步全区合理配置资源、优化产业结构布局和评估生态环境承载力同样意义重大。

据介绍,我区以市县矿产资源总体规划(2016—2020年)及市县矿业权数据库为基础,通过资料收集、内业整理、外业调查、矿区成果编制等方式,对已查明砂石土类矿产资源

源开展调查,共完成243个生产矿山调查、174个矿区汇总分析、52处砂石土矿潜在资源区圈定及资源量预测等工作,全面获取砂石土矿产资源数量、质量、结构和空间分布等基础数据,并由此建立起全区砂石土矿产国情调查数据库。

此次调查过程中,宁夏还借助区域地质图和遥感影像,充分利用矿层露头、已有采坑或钻孔等探矿技术,对潜在砂石土矿产资源

有了大致了解。“我们借鉴周边现有矿山采样测试成果,初步查明矿体地质特征以及矿石加工选治性能,了解开采技术条件,通过概略分析预测资源量,提供可供详查的靶区。”周少东介绍,我区还严把质量关,建立完备的矿山企业认可、市县局确认、调查单位自查自检、第三方监理单位全面检查、省级核查多级质量控制体系,以此确保调查数据的完整性、规范性和准确性。

新春走基层

中宁新堡镇:11村“抱团”创富

本报记者 杨志挺

和销量都很好。”金万忠告诉记者,产业园内一年四季都有水果和蔬菜。2月下旬,准备在葡萄地里套种甜瓜和西瓜;6月,早熟品种的葡萄以及少量的樱桃和蟠桃成熟就可以上市销售。

因为超龄,金万忠于2020年9月从村党支部书记任上退了下来,新堡镇将他聘为新堡镇经济联合社理事长。“我们多次到外地学习‘取经’,从河北等地引进了新品种,聘请了专业技术人员,采用蜜蜂授粉、秸秆蚯蚓养殖、绿色防控技术、智能滴灌、智能温控等技术,保证了种植的葡萄、草莓、樱桃、蟠桃等水果的产量和品质。”金万忠说。

2018年,创业村自建的6座大棚取得6万元的经济收入,成立镇经济联合社建设体

闲观光农业基地后1年时间,经济效益增长了3倍。休闲旅游观光农业基地不仅壮大了村集体经济,还解决了周边用工,增加群众务工收入。创业村村民康海芳在产业园内打工近1年,每月有3000元左右的收入。“在这里既能打工增加收入,还可以和游客一起体验采摘草莓、小番茄等水果带来的乐趣。村里的产业越做越大,老百姓都说好。”康海芳说。

据介绍,该项目分三期,建成运营后,可解决周边劳务用工1.2万人次,增加群众务工收入120万元。预计年产值可达538万元,实现纯收入173万元,每个村可分红9.22万元,建档立卡贫困户实现收益4万元。2020年以来,新堡镇有11户建档立卡贫困

户、18户边缘户在基地入股,如今,每户已连续两年每年分红5000元。

“新堡镇农业观光产业园已投资1400万元,占地约140亩,冷库、仓库、分拣棚、道路硬化、休闲凉亭、蓄水池改造等基础设施在2021年建成并运营,形成一个集观光采摘、文化旅游、休闲娱乐等为一体的现代产业园。”新堡镇党委副书记陈成说,镇上将进一步拓展乡村旅游空间,扩大农产品销售市场和带动相关产业发展,推进一二三产业融合发展。

“基地刚发展起步就有40万元的收入,2022年预计能达到150万元。”金万忠说,村子有收入,农民有分红,新堡镇踏出了11个村联合经营、抱团发展、共同富裕的新路子。



人勤春来早。2月10日,在银川西北农资城,种植户在选购农机,为春耕生产做准备。

本报记者 马楠 摄

惠农火车站春运电煤保供不“打烊”

本报讯 (记者 陈瑶)“叮铃铃……”2月9日凌晨,惠农火车站站调室里的电话突然响起。“站调,大坝电厂和西夏热电厂电煤告急,今天三矿专用线要增加煤炭装车108车,需要尽快编组列运出。”货运营业部货运员说。

放下电话,车站调度员刘盼来立马将情况向车间管理人员进行汇报,同时打开现车系统,查看站存车空重情况,迅速编制新一批调车作业计划。

积雪还未完全消融,惠农火车站9条股

道上,装着煤炭的一节节车体连挂成组,集结成列。刚从冰天雪地干完一批作业的调车组人员穿起厚厚的保暖服又穿梭在股道中,上车下车,站内的空车摘挂编解,送进三矿专用线,对好货位。空车送进,重车取出,对讲机不时传来“启动、启动”的声音。经过8小时42分钟紧张忙碌的作业,满载7000吨电煤的2列货车从惠农站发往目的地。

近日,全国多地迎来降温降雪天气,煤炭需求量不断增加。聚焦电煤保供运输,惠农火车站落实春运电煤保供运输组织方案,

合理安排运力,优化运输组织,加强装、卸、排能力。同时,车站管理人员积极与联劳单位以及各专用线产权单位建立沟通协调,积极协调联系货运部门,全面掌握承认车、装卸进度,联劳协作、车辆取送等情况,及时解决运输组织重点、难点问题,优化调整运输方案,全力以赴保障春节期间民生物资运输畅通。

据了解,自今年春运以来,惠农火车站已发送煤炭2592车、16.8余万吨,为各地煤炭稳定、充足运输提供有力保障。

牛伟嵘:以拳拳之心育待放之花

本报记者 蒲利宏

合,使武术动作与歌曲旋律巧妙结合。”该校校长牛伟嵘说。

“双减”政策实施以来,牛伟嵘带领教学团队开发了技能训练、艺术美学、非遗文化、劳动教育、科技创新五大领域的拓展性和实践性课程,依托机器人、创客、手作、经典诵读等特色课程及古筝、陶艺、泥人、剪纸、足球、舞蹈、科技、体育等社团活动,不断提升学生的综合素质。

“课后,学生可以自由选择参加不同的兴趣班,以此丰富校园生活。”牛伟嵘介绍,学校

专门开设了足球、篮球、乒乓球等一系列关于体育运动的兴趣班,吸引广大学生走向操场,积极主动参与体育锻炼。此外,学校还打造了故事长廊、设立故事活动宣传橱窗等,营造有温度、有文化的校园环境,使学生在潜移默化中获得精神滋养。

作为“牛伟嵘塞上名师工作室”的主持人,她带头上研究课、示范课,培养了一批吴忠市级骨干教师和学科核心成员。“要用‘时代味’练出有情怀的思政课、用‘人情味’练出有温度的思政课,用‘生活味’练出有意义的思政课,才能增

强授课的亲和力和针对性。”她说。

去年疫情期间,她录制了5节《道德与法治》线上课程,带领21位团队教师群策群力进行“空中课堂”道德与法治课程的备课研课录课,推敲环节、打磨细节,反复研课、节节指导,为自治区“空中课堂”精心录制了50余节录像课。

职业普通,岗位平凡,但牛伟嵘始终执着于她的梦想:让学校每个未成年人都健康成长。带着这样的梦想,她为未成年人思想道德建设工作贡献力量。

中兰铁路香山隧道进口至1#斜井小里程实现洞通

本报讯 (记者 何耐江)历经1100天的艰苦奋战,2月10日,由中铁北京工程局承建的中兰铁路香山隧道进口至1#斜井小里程3640米实现洞通,标志着香山隧道建设取得实质性进展,为2022年全线通车奠定了基础。

“施工受断层带、瓦斯段以及围岩孔隙水、裂隙水等影响,现场施工安全风险大,难度高。最大涌水量高达5700立方米/天,相当于两个标准泳池的蓄水量,超出正常涌水量16倍。”现场管理人员郑军说。面对复杂的地质条件,中铁北京工程局中兰铁路项目部编制了专项施工方案,采取管棚+径向注浆的施工工艺,加强施工监控测量频次,严格控制安全步距;在瓦斯段配置了瓦斯自动检测报警设备,并安排专职瓦检员现场实时监测;对每位施工人员配备人员定位系统,实时掌握现场情况确保施工安全质量有序可控,稳步推进进度。

中兰铁路是我国“八纵八横”铁路网京呼银兰通道的重要组成部分,建成通车后,中卫至兰州客车运行时间将由现在的5个小时缩短为1个小时左右。银川至兰州客车运行时间将由现在的8.5个小时缩短为2.5个小时左右。

沙湖入选全国美丽河湖案例

本报讯 (记者 李锦)生态环境部日前发布2021年度美丽河湖、美丽海湾优秀案例,宁夏沙湖入选美丽河湖优秀提名案例。

2021年,生态环境部组织开展了美丽河湖、美丽海湾优秀案例征集活动,经过网上公示、专家评议、公众投票以及现场核查等环节,通过综合评议,确定了全国范围内18个美丽河湖案例和8个美丽海湾案例,美丽河湖案例包括9个优秀案例、9个提名案例。宁夏沙湖从全国133个申报案例中脱颖而出,生态环境部专家组评议认为,沙湖因地制宜防治结合,运用“外部隔离、内部循环、沉砂净化、污水外迁、生态修复、综合治理”的策略,有效改善了沙湖水质,其经验做法可为西北内陆干旱地区绿洲灌溉退水补给型湖泊、旅游类湖泊污染问题提供经验借鉴。

据了解,沙湖水质问题曾在2016年被列为中央环保督察整改事项,自治区党委和政府高度重视,邀请区内外环保、水利等方面专家把脉会诊,多次深入排查,摸清沙湖污染源,通过实施湖水内部循环、污水治理厂提标扩改等重点工程和举措,沙湖水质逐年提升,水生态环境恢复,生物多样性增强,沙湖沉水植物面积比3年前增加30%。全球9条候鸟迁徙路线中有3条路过中国,其中有两条迁徙路线在宁夏重叠。沙湖以其良好的自然生态环境,成为众多候鸟过境宁夏时的重要栖息繁衍地,鸟的种类数量也逐年增加,展现了人水和谐共生的魅力。

《宁夏最美地名故事2020》出版发行

本报讯 (记者 杨杰)2月10日,记者从自治区民政厅获悉,由自治区党委宣传部、民政厅、文联共同组织编纂的《宁夏最美地名故事2020》近日正式出版发行。

据了解,2020年以来,为加强地名文化宣传,展示宁夏地名文化的历史文脉,自治区民政厅牵头组织开展了宁夏地名文化宣传——“寻找最美地名故事与摄影作品”征集活动,面向社会公开征集地名故事184篇。《宁夏最美地名故事2020》汇集了本次活动评选出的优秀入围作品96篇,按照宁夏行政区域划分,正文分为“银川篇”“石嘴山篇”“吴忠篇”“固原篇”5个章节,书中所选作品,有的以地名为载体记录宁夏史实,有的是以地名相关的民间故事和传说。

“希望《宁夏最美地名故事2020》出版发行能够进一步加强地名文化宣传,展示宁夏地名文化的历史文脉,扩大地名文化社会影响力。”自治区民政厅地名标准化中心相关负责人说。

我区《电梯应急处置规范》地方标准4月正式实施

本报讯 (记者 陶涛)2月8日,记者从自治区市场监管厅了解到,由自治区市场监管厅牵头制定的《电梯应急处置规范》地方标准将于今年4月17日起正式实施。

截至目前,我区新装电梯数量每年以10%的速度增长,各类电梯总数已近5万台。随着电梯数量的增加和电梯使用覆盖面越来越大,电梯故障困人等突发事件时有发生。此次制定的《电梯应急处置规范》地方标准,针对我区电梯应急救援工作中存在的联动困难、信息不畅、作业不规范等问题,广泛汲取了国内先进的应急救援管理理念,梳理电梯维保单位电梯应急救援工作预案和救援程序,结合宁夏电梯应急处置服务中心运行经验,对大量电梯应急救援典型案例进行分析、研究、总结,最终形成标准文本和操作规范,进一步健全完善了我区电梯救援应急管理体系,为全区电梯监管部门开展应急处置工作提供了指导和遵循。

同心农商行金融助力创业就业

本报讯 (记者 马忠)“这笔创业担保贷真是解了我的燃眉之急,进货的资金有着落了。”2月10日,同心县个体经营户马丽君拿到贷款后说。

马丽君大专毕业后便开始自主创业,在同心县经营一家服装店,去年年底受多种因素影响,客流量大幅减少,再加上服装进货价格上涨,导致服装店资金周转困难。同心农商行通过同心县人社局了解到马丽君的资金需求后,主动联系马丽君,向其推荐了“创业担保贷款”,同时开辟信贷绿色通道,在最短时间内为马丽君发放了一笔20万元的贷款,帮助她渡过难关。

去年以来,同心农商行主动对接县人社局、妇联等部门,在同心县首推贷款受理、审核、调查、审批“一站式”金融服务,并建立了标准化的“绿色通道”,是当地首个采用银行代理客户办理人社资格审查、融资担保审查审批环节的银行,该举措大大提高了工作效率和申贷成功率,解决了创保贷款推广难、客户申请难的问题。

此外,为加速创业者和小微企业资金回款速度,同心农商行向人社局申请,由同心农商行工作人员统一向客户收集贴息资料进行申报,将创业担保贷款贴息在贷款归还完毕后尽快贴息,切实将惠民政策落实到服务上,助力创业者和小微企业享受创贷政策红利,跑出创业“加速度”。

“同心农商行将充分发挥农村金融主力军作用,不断提高普惠金融服务的覆盖面、可得性和便利性,切实满足农村多样化的融资需求,助力创业者解决资金难题,实现创业梦。”同心农商行负责人张念说。2021年,同心农商行累计发放创业担保贷款1843笔、金额2.1亿元,连续多年位居全县金融机构首位。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6019493 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)



档案:牛伟嵘,中共党员,现任吴忠市利通区第九小学党支部书记、校长。从事教育工作近30年,先后被自治区授予“优秀党务工作者”“未成年人思想道德建设工作先进工作者”“塞上名师”“青年拔尖人才”“特级教师”等荣誉称号。

放假前,吴忠市利通区第九小学阳光大课间活动,伴随着欢快强劲的旋律,学生们手持功夫扇、蹬腿、开步、抱扇、踢腿……“功夫扇将扇子的挥舞和太极的运动技巧灵活结